

罗媒体继续高度关注 中国-中东欧国家领导人会晤

新华网布加勒斯特11月27日电 罗马尼亚媒体27日继续高度关注李克强总理访问罗马尼亚，并出席中国-中东欧国家领导人会晤及中国-中东欧国家经贸论坛。

罗马尼亚DIGI24电视台27日援引罗马尼亚总理蓬塔的话报道，李克强总理这次访问将进一步巩固罗马尼亚与中国的政治经贸及各领域的

关系。中国总理表示将加大对罗马尼亚投资，坚信这次访问将推动罗中两国的务实合作，而不仅仅是承诺。该电视台资深评论员胡雷泽亚努说，李克强总理访问罗马尼亚以及中国-中东欧国家领导人会晤在布加勒斯特会晤是一件世纪大事，有助于这一地区合作与发展。

罗文通讯社、《国家信使报》《真理报》等多家媒体

报道说，中国和中东欧国家领导人聚会布加勒斯特并通过了深化中国与这一地区合作的指导性方针，强调将开展中国-中东欧国家的合作。罗文通讯社播发了《中国-中东欧国家合作布加勒斯特纲要》的主要内容。

罗《每日事件报》27日的报道关注中国加大对中东欧地区的投资，以及中罗双方签署

了能源、农业、基础设施、旅游、文化等领域的合作文件。

罗马尼亚《国家记事报》报道说，中国-中东欧国家经贸论坛26日在布加勒斯特闭幕。蓬塔说，“我们这个地区就像一个年轻的穷大学生”，寓意这个地区在发展经济中严重缺少资金，但拥有较高素质的劳动力，因此在与中国合作中具有优势互补性。

罗马尼亚总理进入“中国时间”

新华网北京11月28日电 据中国政府网官方微博报道，11月25日以来，在李克强总理访问罗马尼亚并出席中国-中东欧国家领导人会晤期间，罗总理蓬塔基本全程陪同李克强参加重要活动，仿佛进入了一段特别的“中国时间”。蓬塔说，他希望抓住机会多与李克强深入探讨两国务实合作，也希望能够与李克强建立起良好的个人友谊。

中罗将大幅增加人文交流 明年开展系列活动

中新网布加勒斯特11月28日电(记者 欧阳开宇) 李克强总理访问罗马尼亚期间，与罗总理蓬塔共同发表两国政府关于新形势下深化双边合作的联合声明，强调加强人文交流并在2014年开展系列活动。

人文与经济是两国关系健康发展的“两条腿”。双方将加大投入，支持合作，设立青年创新夏令营和智库联络网，举办电影节艺术节等。

2013年1-8月罗中贸易达16亿欧元

据罗经济部提供的数据显示，2013年1-8月，罗马尼亚与中国贸易额约16亿欧元(不含转口贸易，下同)，同比下降4.64%，自2013年5月以来连续出现负增长。罗出口3.14亿欧元，同比增长21.5%。罗自华进口12.8亿欧元，同比下降9.4%。罗贸易逆差9.68亿欧元，同比下降16.3%。2013年8月当月中罗贸易额为2.07亿欧元，新增逆差1.26亿欧元。

在欧盟外国家中，中国成为罗马尼亚第二大进口来源国，占比为15.04%，较2012年同期增加0.34个百分点。在欧盟外出口目的国中排名至第8位，占同期罗向欧盟外国家出口总额的3.28%。排名第一到第四的罗进口来源国分别为俄罗斯、中国、土耳其和哈萨克斯坦；前四大出口目的国为土耳其、俄罗斯、美国和乌克兰。

今年1-8月罗与中国台湾贸易近一亿欧元

据罗经济部提供的数据显示，2013年1-8月，罗马尼亚与中国台湾贸易额9652万欧元(不含转口贸易，下同)，同比下降10.4%。罗出口1401万欧元，同比下降5.5%。罗自台进口8251万欧元，同比下降11.2%。罗方贸易逆差6850万欧元，同比下降12.3%。中国驻罗经商参处

中罗签署核电、猪肉出口等领域合同

本报讯 据罗媒体报道，“中国需要长期、可靠的政治朋友以及世界级的商贸伙伴。据传统，罗马尼亚和中东欧国家就是中国这样的朋友和伙伴。”上述讲话是罗马尼亚总理彭塔星期二在布加勒斯特举行的中国-中东欧国家商人论坛会发表的开幕致辞中说的。此次论坛会是2008年在布加勒斯特举办的北约峰会以来的最重要活动。参与此次论坛会有中东欧国家各位总理以及大约1500名商人，其中有来自中国的300多商人。

中国总理李克强星期一对布加勒斯特访问的第一天，代表中国和罗马尼亚的各位负责人分别签署了核电及猪肉出口等不同领域的一系列合作合同。

罗总理：希望更多学生上汉语课

11月22日，罗马尼亚总理彭塔参加布加勒斯特孔子学院的揭牌仪式。借此机会，彭塔总理表示希望越多学生上学院的汉语课，并向负责人祝成功。

彭塔指出，布加勒斯特孔子学院揭牌和一个重大事件有关系，这就是李克强总理即将访问罗马尼亚。他向承担该计划的布加勒斯特大学、北京政法大学和中国驻布加勒斯特大使馆表示感谢。出席这次活动的还有中国驻布加勒斯特大使霍玉珍、罗教育部长皮利格毕业、布加勒斯特大学校长杜米特鲁和北京政法大学校长黄进。布加勒斯特孔子学院随着2013年3月份布加勒斯特大学于汉办签署的合作协议后建立。

该学院的目的是使罗中文化关系发展、在大众间促进中文、展开研究计划、举办科学活动等。11月25日到29日布加勒斯特孔子学院组织“中文之周”，借此机会介绍汉语示范课、放映中国电影并展开论坛会。

欧盟对罗司法审查工作进行评估

本报讯 据罗媒体报道 欧盟委员会的一个代表团星期一对布加勒斯特进行新一次有关2007年罗加入欧盟时建立的针对司法部门的合作与核查机制的评估访问。本月初，欧盟委员会表示合作与核查机制运行良好，并已经开始见效，但欧盟官员愿意到现场看最后一份报告作出的建议是否已经实现了。有关罗马尼亚在司法和反腐败斗争中的下一份报告将于1月正式介绍。

罗在吸收欧盟资金排行榜上列第12位

本报讯 据欧盟委员会发表的去年财政报告显示，罗马尼亚在2012年欧盟资金受益者排行榜上占第12位，吸取了近40亿欧元，同时向欧盟预算提供了132亿欧元。波兰排第一，吸收了157亿欧元，其次是西班牙和法国。

罗媒体谈李克强总理访罗的最后一天

本报讯 罗马尼亚国际广播电台报道说，星期三罗马尼亚总统伯塞斯库接见了李克强总理，李克强总理向伯塞斯库总统转达了习近平主席的诚挚问候。李克强总理表示，中罗传统友谊深厚，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互支持，这为中罗关系发展提供了坚实基础。我此次访罗的目的就是为了巩固传统友谊，推动务实合作，使中罗全面友好合作伙伴关系发展得更好。

李克强还说，中方愿与

罗方加强在深化贸易、投资、基础设施等领域的务实合作，扩大人文交流和民间往来，加强在国际和地区事务中的沟通协调，扩大共同利益，造福两国人民。

伯塞斯库请李克强转达他对习近平主席的亲切问候。他说，李克强总理对罗马尼亚的访问和此次中东欧国家-中国领导人会晤圆满成功，取得丰富成果，必将推动两国关系和中东欧国家-中国合作进入新的发展阶段。罗中拥有传统友谊，罗马尼亚永远不会忘记中国

的支持，罗是中国在本地区和欧盟内可以信赖的朋友和伙伴，愿同中方扩大各领域合作，继续为促进中东欧国家-中国合作发挥积极作用。

星期三下午，李克强在罗马尼亚议会发表演讲说：“罗马尼亚是我担任中国总理后访问的首个中东欧国家，一踏上贵国美丽的国土，就沉浸在罗马尼亚人民对中国人民的友好情谊之中。中罗友好历史渊源深厚，深入人心。进入21世纪，中罗关系发展进入新阶

段，政治互信不断增强，经贸合作持续扩大，人文交流丰富多彩。”

李克强表示，当前国际形势正经历深刻复杂变化，应对危机、实现复苏、保障和改善民生仍然是各国面临的首要任务。扩大中罗合作，将促进中东欧乃至中欧经济发展。中方愿与罗方一道，携手并进，坚定向前，共同发展中罗全面友好合作伙伴关系。为此，李克强提出三个建议以便增进中罗政治互信，挖掘务实合作潜力和打造大型合作项目亮点。

罗媒体：中国加强与欧洲的合作

罗国际广播电台发表评论说，中国和中东欧国家总理会议在签署题为“布加勒斯特方针”的文件后结束，该文件规定促进投资和经济合作。为达到这个目的，中国将向中东欧国家提供100亿美元。

因此，欧洲国家将得到新的、重要的投资项目。布加勒斯特在举办了“中国-中东欧国家总理级会议”后采取了该方针，这将涉及到加固在共同利益领域的合作，重点在促进投资和经济贸易合作。各方面还将2014年宣布使中东欧-中国关系上促进投资的一年。罗总理蓬塔宣称，这个欧洲地区从经济的角度上说最活跃，在许多领域的发展上潜力很大。

同时，北京需再要长期的、可靠的政治伙伴，还需要世界范围内的贸易伙伴。蓬塔还说，该方针包括：“继续每年组织经济论坛会和元首级会议，还建造一个促进农业领域合作的协会以及加固设施投资和交通方

面、铁路运输网络的合作。我们按照各领域和各国经济的具体情况采取方针并提供具体行动目标。”

可是，合作不仅限于这方面：其他如科学、技术、更新以及促进文化交流也是双方合作的目标。出席布加勒斯特峰会的各国总理还讨论了具体措施，涉及到鼓励自由流通和促进双向间的旅游，这些都需要资金，因此

李克强认为可以成功利用一项价值100亿美元的款项，该款将由中国在遵守欧盟法律的条件下展开。

中国总理在出席峰会时宣称：“我们鼓励有越来越多的企业使用特别款项，同时鼓励我国的财政机构在对方那里设立办公室和分支。这些都有潜力来创造一个繁荣的欧洲、一个强有力的欧盟和一个强有力的欧元。”

据李克强称，据初步预计，中国将从今年到2020年期间从欧洲进口价值为3万亿欧元的商品，商业投资和到欧洲的中国游客数量也会显著地增加。

中国总理李克强指点，中国已经做好准备与中东欧国家合作，以便创造打入市场、获得居留证及工作证所需的条件。

编辑 华言



快速办理欧盟国家签证

快速办理欧盟国家签证: 法国。西班牙。意大利匈牙利等国的旅游商务考察签证及来罗马尼亚旅游。商务考察。工作签证。
联系电话0727692988

调查显示:

罗公民54%对司法不信任

本报讯 据上星期四欧盟委员会有关司法领域发布调查的结果，54%罗马尼亚百姓不信任司法，而欧盟平均的百分比为43%。与此同时，56%罗马尼亚百姓认为国家机构对反腐败现象进行的行为不够。此外，三分之二的罗百姓抱怨在法庭进行诉讼程序太长的期间。